

安宁

# “智慧微菜场”进小区 买菜像取快递一样方便

扫码开门、自由选购、关门支付……这是安宁天华苑、安澜雅苑等小区业主正在享受的全新买菜体验。近日,安宁开始试水“智慧微菜场”进小区,采用有别于传统菜市场的新型售菜模式,把市民买菜的“最后一公里”距离缩短到100米,真正把“菜篮子”建在了市民身边。

便捷

自助售卖机上扫码买菜

记者在天华苑小区广场上看到,一台台果蔬自助售卖机一字排开。透过干净明亮的玻璃柜门,整齐摆放的新鲜蔬菜、肉类及水果有几十种,还可根据售卖情况提供打折优惠。每当上午一二点、下午五六点,前来选购的市民络绎不绝。

凭借操作简单、菜品新鲜、价格优惠、离家较近等多种优势,云南域肴餐饮管理有限责任公司推出的“智慧微菜场”,成小区里不少居民就近买菜和上班族便捷买菜的首选。

据介绍,“智慧微菜场”设备结合了物联网、移动支付、智能称重、大数据等技术。购买者只需使用微信、支付宝中的“扫一扫”功能,扫描贴在售卖机上的二维码,就可以打开门进行选购,取出选好的商品关门后,系统自动从手机钱包中扣除所需费用。而对于部分不会使用智能手机的老年人,他们可以提前办理会员卡,再使用会员卡进行选购。

“差着几根葱也省得我跑菜场了,操作起来就像取快递一样方便,重量和价钱直接显示在手机上,一目了然。”小区住户张永福体验后说。

买菜不用出小区的消费模式,得到很多居民的欢迎。刚从幼儿园接完孙女的李大妈也表示:“忙的时候不用走远,在小区里就可以买到新鲜的果蔬,价格比街上还要便宜一点,方便又实惠,节省了不少时间和精力。”



## 实惠 价格比菜市场便宜一成

记者了解到,“智慧微菜场”销售的大部分菜品价格比菜场的便宜一成左右。由于是供应商直接对接消费者,因此相比传统的菜市场或超市来说,成本低、损耗少。对于卖家来说,从源头拿货,大批量地采购直销,降低了库存压力,不仅可以保障新鲜蔬菜的供给,而且可及时补充到位,满足市民多元化需求。

“除货柜管理人员线下查看外,我们还有自己的数据平台,可随时在线查看菜品销售情况。”“智慧微菜场”运营商王女士告诉记者,后台24小时有人值守,如发现货品不足,会及时通知物流运输单

位进行补货。目前,投放到自助售卖机的生鲜果蔬经过正规检验和农残监测,超过24小时的生鲜商品当夜全部下架,确保每天销售的产品足够新鲜。

“经过一段时间的尝试,大家从一开始的不了解逐渐习惯这种购买方式,体会到了便捷和实惠。”王女士表示,公司很看好安宁市场,目前正在和种植基地洽谈合作。如果市场发展得好,居民认可度高,下一步公司会发展更多站点,为消费者带来更多新时代便利化、智慧化的购物体验。

本报记者 孙琴霞

通讯员 吴晓霞 摄影报道

## 首届“云朵奖·创意云南2020少儿艺术大赛”颁奖 1万名选手参赛 34个节目获“云朵奖”

4月3日,由云南日报报业集团主办的首届“云朵奖·创意云南2020少儿艺术大赛”颁奖典礼在昆明举行。本届大赛形象大使、青年舞蹈家、湖南卫视《舞蹈风暴》第1季总冠军胡沈员,以及200多家舞蹈机构、2000多名参赛小选手代表及家长,见证了这一荣耀时刻。

本届大赛历时3个多月,来自全省的1万名小选手参加了昆明、红河、大理三个赛区的角逐。最终,《爷爷的星星》《翠狐》《手鼓声声》等34个节目获得了大赛最高奖“云朵奖”,《如果可以不长大》《咏荷》《丫儿腔》等76个节目获金奖,140个节目获银奖,190个节目获得铜奖,206个节目获优秀奖。另有109个参赛机构分获最佳组织奖、优秀组织奖、金牌少儿艺术培训机构及

优秀少儿艺术培训机构4个奖项。

颁奖典礼当日,云南文化地标——云报传媒广场首次铺设了超100米的红地毯,让获奖的小选手们上演了一场精彩的“红毯秀”。来自心韵星艺术培训学校的获奖小选手王涵对父亲说:“第一次走红毯,兴奋又有点紧张。”

“首届云朵奖少儿才艺大赛为参赛选手提供了很好的服务,达到了比预期好得多的效果,做到了规模大、起点高、质量高,相信云朵奖大赛会越办越好!”著名少儿舞蹈专家、国家一级编导张来善评价道。

大赛旨在为广大少年儿童搭建高层次高水平的艺术学习交流展示平台,展示我省少儿艺术教育成果,繁荣少年艺术创作,营造关心少年儿童健康成长的良好社会环境。

## 第二届云南少儿艺术大赛启动 4个组别等你来报名

同日,“云朵奖·第二届云南少儿艺术大赛”启动。

据悉,大赛报名时间为2021年4月3日—6月20日,比赛时间为2021年7月—8月。大赛暂定比赛地点为云南艺术剧院、大理杨丽萍大剧院、红河大剧院等3个顶级剧院。

参赛选手根据报名舞种按照年龄分为4个组别:幼儿组:4~6周岁;儿童组:7~9周岁;少儿组:10~12周岁;少年组:13~16周岁。

大赛活动方案和报名方式,可登录云南网大赛官方网页,或关注“云朵奖”公众号了解。

### 大赛组委会联系方式

联系人:陈老师  
联系电话:0871-64138270、18669017730

联系邮箱:jycm@yndaily.com

联系地址:昆明市西山区日新中路516号云报传媒广场A座15楼“云朵奖大赛组委会”

## 云品展销 美食品鉴 云南推介活动 将在深圳举办

4月10日至12日,我省将在深圳举办2021年云南(深圳)光明欢乐田园泼水节暨“云品”展销活动。活动以“欢乐泼水节·共享彩云南”为主题,内容丰富、形式多样,将通过云品展销、美食品鉴、文艺演出、泼水活动等,充分展示彩云之南浓浓的地域文化魅力。

活动期间,来自云南的山味集、尚古堂、山珍情、粘巴欢、紫娟红茶等20余家云南本土企业将在光明欢乐田园参展,所展产品包括鲜花制品、大米、酒类、咖啡、茶叶、澳洲坚果、果蔬、调味料等40余种具有云南特色的绿色食品。

值得一提的是,此次活动以傣族泼水节为文化宣传切入点,将在具体的活动中更多地展示傣族特色文化、特色美食,把云南特色食品品鉴同云南民俗文化展示结合起来,在推广我省特色食品的同时,扩大云南民俗文化在粤港澳地区的影响力和吸引力,吸引优秀文旅产业企业到我省投资发展。

通过一系列展示、展演、品鉴、推介等举措,将对助推我省绿色、优质、特色农产品走出云南、进入广东、销往港澳、迈向世界产生积极作用。同时,为粤港澳大湾区广大消费者品鉴和消费安全、营养、健康的云南高原特色农产品提供更加便利的条件,让粤港澳社会各界更好地认识云南、品鉴云南。

本报记者 王磊

## 166个服务区 将提升改造

近日,记者从全省高速公路服务区高质量发展推进会上获悉,省交投集团将根据服务区规模、区位和车流特点,对运营管理的166座服务区,分为一类重点服务区、二类普通服务区和三类停车区(加油站)进行全面改造提升,服务和支撑全省旅游转型升级和全域旅游发展。

据介绍,2020年,省交投集团重点对昆大丽、昆磨高速沿线64个服务区进行改造提升和怒江美丽公路小沙坝服务区建设。推进工作围绕“特色、主题”为主,植入“服务区+景区”“服务区+营地”模式,打造提升绿化园林、景观室外休息、房屋修缮、智慧化和综合楼内外经营设施。全面改造功能业态、提升服务质量,根据规模、区位和车流重点打造读书铺、恐龙山、云南驿、毛板桥、嵩明、阳宗、研和、勐仑等一批景区化服务区。

同时,省交投集团对标“世界知名、国内一流”标准,按照“数字云南、智慧交通”的要求,全力打造“数字名片”和“旅游名片”。在服务区内全面覆盖免费高速Wi-Fi服务,推进“一部手机”“刷脸就行”“亮码扫码”和“无人服务”等新技术、新业态在服务区落地,实现自助餐饮、购物、充电、淋浴等功能,建设了智慧停车、流量监测、信息推送智慧化管理系统,实现了服务区车位、厕位、流量等信息便捷查询、主动推送。积极引入肯德基、星巴克、麦隆咖啡、魔杰的茶、林尚林、鲜花饼、福照楼等国际国内知名品牌,开设小沙坝精品酒店,打造读书铺服务区的赛车公园、射击项目以及口罩售货机、进口食品、咖啡智能售货机等新业态。

本报记者 王磊